

400 年古树移植牵动人心 确保成活高速工程改工期

信阳消息(记者 张继疆 张诗绮 实习生 买祥发)“记者同志,这棵大柏树可是我们的命根子,一定要好好保护啊!”昨日,罗山县青山镇寨里村罗家湾村民罗光忠、陈献辉指着高速公路边一棵巨大的柏树激动地对记者说。大柏树周边已经开挖出来一米多深的回型深沟,旁边一台起重机正紧紧地吊起树冠,树下施工人员正用木板、钢筋等器材将柏树巨大的根部保护起来,正在准备进行移植工作,这是怎么回事呢?

这棵柏树不简单,树龄已有数百年
罗光忠告诉记者,2009年罗山县林业局曾为这棵大柏树挂牌,在大柏树茂密的树枝中,牌子上的字迹已经模糊,大致内容是这棵大柏树属侧柏、刺柏类的柏树科,树龄在400年左右。

说起这棵古树,村民罗大娘如数家珍:传说在抗战时期,一名日本兵爬上大树放火烧树时,当场被摔死,从此该树成了有名的“败寇桩”;刘邓大军千里跃进大别山时,当时不少官兵都在这棵大树下纳

凉过,刘邓首长还在树下赋诗纪念;1999年,修建京珠高速公路时,考虑到对该树的保护,高速公路因此而让路,到现在该树依然挺立在高速路旁,成为一道“活化石”风景线。

“如今,又要修高速公路了,要挪这棵树,我们没别的要求,一是希望这棵树挪近别挪远,还能为我们的子孙带来余荫;二是希望能够确保其移植后成活。”村民对记者说。

为救古树改工期,确保成功移植
此处工地属于京港澳高速公

路驻信段改扩建工程,记者联系到该项目指挥部,该项目领导小组协调办公室的樊涛告诉记者,这棵树的移植手续已经办理齐全,移植方案由罗山县林业局组织有关专家制定,原定今年2月就应当开工的工期,也因为这棵古树的移植工作没有进行。为了保证成活率,专门选择在10月中下旬树木移植的最佳时期进行,目前施工已经进行了一周,预计还需要一周才能完成移植。林业专家已经在附近选好了一处适合树木生长的地方,同样是在罗家湾同一个村民组内。在今后的

3到5年内,县林业局将密切关注该古树移植后的生长情况,确保成活。

这一棵大柏树,历经岁月沧桑,在历史的风雨中已经守护了罗家湾400多年,如今为了保护这棵古树,罗家湾的村民也在为保护它尽着自己的绵薄之力。在我市全国绿化模范城市创建工作中,正是有着像罗家湾村民一样的群众,用他们朴实的双手,建设着我们这座城市,保护着我们来之不易的生命之绿,为我市的全省绿化模范城市不断增添亮色。

链接>>>相关背景

京港澳高速公路(G4)驻信段改扩建工程全长136.848公里,信阳市境内长78.549公里。估算总投资62亿元,信阳境投资约40亿元。今年计划完成投资6.5亿元。该项目分三段建设,第一段从淮河大桥北岸至罗

山曹楼大桥,长44.718公里,路基宽从28米双侧扩宽至42米;第二段从曹楼大桥至灵山互通立交,长13.261公里,路基宽从26米单侧(东半幅)扩宽至47.25米;第三段从灵山互通立交至豫鄂省界,长20.571公里,为新建分离式路基,宽20.50米。项目设计标准为双向八车道,信阳东互通立交以北,设计

行车速度120公里/小时,互通立交以南设计行车速度100公里/小时。

该项目的实施,将极大提高高速公路通行能力,凸现信阳连南贯北、承东启西的交通区位优势,对于改善信阳投资环境,扩大对外开放,加强区域交流与合作,拉动全市经济增长具有十分重要的意义。

女子手机凌晨被抢 民警智斗成功擒凶

信阳消息(付金钟)凌晨时分,信阳一女子独自行走在偏僻胡同同时突遭陌生男子持刀抢劫,所带现金及手机均被抢走。受害女子报警后,侦办民警与抢劫嫌疑人展开了斗智斗勇的较量,最终被抢财物如数追回,劫匪及时落网。

2013年11月4日上午9时许,市公安局老城分局案件侦办大队值班民警接到女子李丽(化名)报警称,其于当日凌晨独自步行至东方红大道中段一偏僻胡同,被一名持刀男子抢走现金500元和价值500元的手机一部。

接警后,侦办民警立即展开了周密细致的摸排侦查工作。由于案发在深夜,民警没有走访到目击群众,附近也没能提取到有价值的视频监控信息,加之受害人当时十分紧张,不能详细准确地刻画出犯罪嫌疑人特征,导致对嫌疑人排查工作难度加大,案件侦破工作一时陷于僵局。

当日傍晚时分,侦办民警正在对有前科的抢劫人员进行排查时,受害人李丽突然向民警反映称其被抢走的手机能够打通,但无人接听。侦办民警考虑到嫌疑人一定十分缺钱,便立即以受害人李丽的身份向被抢手机上发送短信主动与犯罪嫌疑人联系,称“因手机上存储有重要电话号码,现愿意多拿些钱赎回手机”,很快对方就回复了短信。经过往来多条手机短信联系,侦办民警最终取得了犯罪嫌疑人的信任。嫌疑人最终要求受害人以1000元现金换取手机,并定于当日晚上11时许进行交易。由于嫌疑人异常狡猾,始终拒不透露交易地点,给布控抓捕工作增加了困难。侦办民警迅速分成两组,一组继续与犯罪嫌疑人保持短信联系,并对其可能藏匿地点进行摸排,一组机动待命以便随时可以赶往变换的交易地点,适时予以抓捕。果不其然,就在狡猾的嫌疑人第二次变换交易地点后,抓捕民警迅速赶往工区路设伏,最终在一菜市场附近将前来交易的嫌疑人就地擒获,并从其身上搜出作案匕首一把。

经突审,犯罪嫌疑人金某(男,19岁,息县人)对其当日凌晨持刀抢走李丽现金和手机的犯罪事实供认不讳。目前,李丽被抢的财物均被追回,犯罪嫌疑人金某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

公交站牌前的马路竟然成了停车场。昨日,一位市民向本报反映称,民权路上6路和9路公交职业技术学院站牌前的马路上,一些车辆经常占用停车,致使公交车不能正常停靠,只能停在马路中间上下人,既给乘客带来了不便,也常常让此处的交通发生拥堵,本报希望那些经常停在此处的车辆让出公交站牌,还方便于乘客。图为11月6日下午2时20分许,两辆警车停靠在站牌前,阻碍了公交车的正常停靠。

本报记者 张方志 摄



再创文明城市 讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

节俭

年年有余

节俭是美德,节俭是美德之源

中匡网络电视合制 天津杨柳青画社供稿

信阳晚报 宣

声明

兹有信阳金地林业专业合作社营业执照副本(注册号:411502NA000189X)和组织机构代码证正本(代码:69733310-3),因不慎丢失,特声明作废。

声明

兹有信阳市浉河区车之家双龙汽车修配行银行开户许可证(核准号:J5150001142701),(账号:1718221409045017947),因不慎丢失,特声明作废。

声明

兹有信阳市运输集团有限责任公司第一客运公司信阳至宜昌线路豫SA1120客车《道路客运班线经营许可证》(证号:0121184)不慎丢失,现声明作废。
信阳市运输集团有限责任公司第一客运公司
2013年11月6日

声明

兹有信阳金山农林专业合作社营业执照副本(注册号:411502NA000190X),因不慎丢失,特声明作废。

信阳博士男科医院
(豫)卫广[2013]第04-23-188号
看男科
信阳博士医院
咨询电话: 99718000
男科专线: 3222555
院址: 信阳市人民路(花卉市场对面)

信阳不孕不育症医院
专业送子医院
新农合定点单位
孕育热线: 0376-6208222
地址: 东方红大道东段(市医药公司斜对面)
(豫)卫广[2013]第02-28-073号